Question 1

Какая их элементарных частиц была открыта первой.

	
	
	

	
	A) 
	Электрон

	
	B) 
	Протон

	
	C) 
	Нейтрон

	
	D) 
	Фотон


Question 2

Модель атома Резерфорда:
А: Точно описывает структуру атома.
Б: Корректно отражает распределение массы внутри ядра, но крайне приблизительно отражает внутреннее строение атома.

	
	
	

	
	A) 
	Верно А и Б

	
	B) 
	Верно только А

	
	C) 
	Верно только Б

	
	D) 
	Не верно ни А, ни Б


Question 3

Резерфорд сформулировал свою модель атома:

	
	

	A) 
	основываясь на экспериментальном материале: рассеянии альфа-частиц

	B) 
	основываясь на теоретических расчетах Планка

	C) 
	Основываясь на экспериментальном материале: линейчатых спектрах

	D) 
	основываясь на теории Максвела


Question 4

Подтверждением теории Бора было:

	
	A) 
	существование линейчатых спектров излучения

	
	B) 
	явление фотоэффекта

	
	C) 
	то, что его постулаты "спасали" модель Резерфорда

	
	D) 
	то, что его постулаты развивали и продолжали классическую теорию электричества.


Question 5

Противоречие модели Резерфорда состояло в том:

	
	A) 
	Что электрон, находящийся на орбите должен был излучать электромагнитную волну и терять свою энергию.

	
	B) 
	Что она не описывала волновую природу электрона.

	
	C) 
	Что она не объясняла линейчатые спектры излучения.

	
	D) 
	Что она хорошо описывала только строение водорода.


Question 6

Постулаты теории Бора:
А - Находясь в атоме на стационарных орбитах электроны не излучают 
Б - Перескакивая со стационарной орбиты с большей энергией на орбиту с меньшей энергией электрон способен поглотить квант света.

	
	A) 
	Справедливо только утверждение А

	
	B) 
	Справедливо только утверждение Б

	
	C) 
	Справедливы оба утверждения

	
	D) 
	Не справедливо не одно утверждение.


Question 7

Электрон может находится на трех орбитах, которым соответствуют энергии: 0, 3.5эВ, 4.1 эВ. Чему равна максимальная частота излучения при переходе на этих орбитах.

	
	A) 
	1015 Гц

	
	B) 
	0.62 1034 Гц

	
	C) 
	2 1012 Гц

	
	D) 
	4.1 эВ


Question 8

В некотором атоме имеются энергетические уровни с энергией 0, 4эВ, 5.2Эв, 6эВ.
Чему равна энергия наименьшего кванта, который излучается в этом случае?

	
	A) 
	0.8 эВ

	
	B) 
	0

	
	C) 
	1.2 эВ

	
	D) 
	4.8 эВ


Question 9

Атом находится в возбужденном состоянии когда:

	A) 
	Электрон занимает орбиту, соответствующую минимальной энергии.

	B) 
	Электрон занимает любую орбиту, кроме самой нижней

	C) 
	Всегда после того, как электрон испускает электромагнитную волну.

	D) 
	Всегда после столкновения атомов.


Question 10

Атомы можно перевести в возбужденное состояние:
а) нагревая вещество и заставляя атомы сильно сталкиваться
б) пропуская через газ электрический ток.

	
	A) 
	Верно и а и б

	
	B) 
	Не верно ни а ни б

	
	C) 
	Верно только а

	
	D) 
	Верно только б


Question 11

Спектры поглощения атомов возникают.

	A) 
	При перескакивании электронов с верхней орбиты на нижнюю.

	B) 
	При перескакивании электронов с нижней орбиты на верхнюю

	C) 
	При нагреве газа до высокой температуры.

	D) 
	При создании трехуровневой системы.


Question 12

Волна Де Бройля больше у частицы

	A) 
	с большей скоростью и большей массой

	B) 
	с большей скоростью и меньшей массой

	C) 
	с меньшей скоростью и большей массой

	D) 
	с меньшей скоростью и меньшей массой


Question 13

Спонтанное излучение происходит:

	A) 
	когда электрон перескакивает с верхней орбиты на нижнюю самостоятельно

	B) 
	когда электрон перескакивает с верхней орбиты на нижнюю за счет внешнего электромагнитного кванта

	C) 
	когда электрон не находится на стационарной орбите

	D) 
	при генерации лазерного излучения (как его основной источник)


Question 14

Индуцированное излучение происходит:

	A) 
	Всегда, когда атом находится в возбужденном состоянии.

	B) 
	Всегда когда мимо атома пролетает квант любого электромагнитного излучения

	C) 
	Когда излучение провоцируется квантом электромагнитного излучения с энергией равной разности энергий возбужденного и основного состояния.

	D) 
	Когда атом находится на основной орбите и мимо него пролетает квант с энергией равной разности энергий возбужденного и основного состояний.


Question 15

Для работы лазера необходимо:
А - среда, которая усиливает проходящее через нее излучение
Б - система зеркал, которая многократно переотражает проходящее через активную среду излучение

	A) 
	справедливо толко А

	B) 
	справедливо только Б

	C) 
	справедливо и А и Б

	D) 
	не справедливо ни А ни Б


Question 16

Наличие стационарных орбит электронов в атоме приводит к:

	A) 
	существованию линейчатых спектров

	B) 
	существованию непрерывных спектров излучения

	C) 
	к явлению дисперсии света

	D) 
	к поляризации электромагнитного излучения


Question 17

А В модели атома Резерфорда практически вся масса атома сосредоточена в очень маленькой области атома.
В В модели атома Томсона масса равномерна распределена внутри атома.

Справедливо утверждение

	A) 
	только А

	B) 
	только В

	C) 
	ни А ни В

	D) 
	А и В


Question 18

Факт, побудивший Резерфорда создать свою теорию строения атома состоял в том что:

	A) 
	Альфа частицы, налетающие на тонкую золотую пластинку легко пробивали ее.

	B) 
	Некоторые альфа частицы, налетающие на тонкую золотую пластину отбрасывались назад.

	C) 
	Электроны, двигающиеся по круговым орбитам должны были излучать электромагнитные волны и терять свою энергию.

	D) 
	Нагретые атомарные газы начинают излучать линейчатые спектры


Question 19

Теория атома Бора говорила:
А Электроны в атоме не излучают электромагнитные волны никогда
Б Электроны в атоме способны поглощать квант электромагнитного излучения не меняя орбиту своего движения.
Справедливо утверждение:

	A) 
	А

	B) 
	В

	C) 
	А и В

	D) 
	ни А ни В ни справедливо


Question 20

В каких случаях электроны в атомах способны испускать электромагнитный квант

	A) 
	Когда электрон находятся на основной орбите

	B) 
	Когда атом находится в возбужденном состоянии

	C) 
	Когда атом двигается со скоростью близкой к скорости света

	D) 
	Всегда при столкновении двух атомов


Question 21

Электрон находился на уровне соответствующем энергии 2,5 эВ. Электрон испустил последовательно два кванта энергией 1,5 эВ и 0,3 эВ. Чему равна энергия уровня, на который он переместился?

	A) 
	0,7 эВ

	B) 
	1,3 эВ

	C) 
	4,3 эВ

	D) 
	3,7 эВ


Question 22

Как связан тот факт совпадения спектра излучения и поглощения у атомарных газов с теорией Бора.

	A) 
	При излучении электроны опускаются с верхнего энергетического уровня на нижний, а при поглощения наоборот

	B) 
	никак не связан - это совершенно разные теории

	C) 
	По теории Бора каждый атом способен излучать только одну определенную частоту, которая соответствует спектру излучения и поглощения

	D) 
	Теория Бора и состоит в том что спектры излучения и поглощения совпадают


Question 23

Какие элементарные частицы обладают волновыми свойствами: электрон, протон, фотон

	A) 
	только электрон

	B) 
	только фотон

	C) 
	электрон и фотон

	D) 
	электрон, протон, фотон


Question 24

Для создания лазерного источника необходимо

А Создать ситуацию, в которой электроны получают энергию извне, перебрасываются на верхние энергетические уровни и накапливаются там.
В Получить возможность заставлять электроны с возбужденных уровней в определенный момент излучать световые кванты. 

Верно утверждение:

	A) 
	только А

	B) 
	только В

	C) 
	и А и В

	D) 
	ни А ни В неверно


Question 25

Укажите, какая характеристика лазера не является истинной

	A) 
	отсутствие расходимости лучей

	B) 
	монохроматичность излучения

	C) 
	поляризованность излучения

	D) 
	огромная мощность излучения, всегда передаваемая лазерным лучем.


Question 26

Текст:
"В центре атома находится маленькое ядро, вокруг которого вращаются электроны..."
- является:

	A) 
	описанием реального устройства атома

	B) 
	одной из моделей, приблизительно описывающей структуру атома

	C) 
	устаревшим представлением об устройстве атома

	D) 
	Все три утверждения верны


Question 27

Возбужденный атом обычно способен испустить:

	A) 
	световой квант любой частоты

	B) 
	световой квант только одной частоты, связанный с видом атома

	C) 
	световые кванты рада определенных частот, связанных с видом атома

	D) 
	только в случае, если он получит добавочную порцию энергии.


Question 28

Атом не обладает зарядом потому, что

	A) 
	он состоит из нейтральных частиц

	B) 
	количество отрицательных протонов там равно количеству положительных электронов

	C) 
	количество отрицательных электронов там равно количеству положительных протонов

	D) 
	Утверждение неверно! Как правило атом обладает электрическим зарядом.


Question 29

Ион - это

	A) 
	Всегда ядро атома без электронов

	B) 
	Это атом, у которого имеются избыточные электроны, или у которого недостает электронов.

	C) 
	Это атом, у которого забрали часть протонов

	D) 
	Это атом у которого имеется избыток нейтронов.


Question 30

Какие элементарные частицы проще всего отделить от атома:

	A) 
	электроны

	B) 
	протоны

	C) 
	нейтроны

	D) 
	все частицы одинаково легко отделяются от атома


